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Rokopisi iše m vradajo*, dopisi naj 
10 blagovoljno franfcnjejo* — Dolaloem 
in tlrngitir neprNio&nhn se naročnina 
uniža, ako so oglmo pri ofravnistvu, 
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Govor grofa Coroninija v državnem 
zboru. 

Vzvišeni gospod grof Coronini, državni poslanec 
gorilkega mesta in trgov na Goriškem, govoril je dne 
22. oktobra t. I. v državnem zboru o priliki adresue 
debate, Govor njegov je znamenit in uverjeni smo, 
da ustrežemo nagim čitateljem in prijateljem, ako ta 
govor v glavnih potezah objavimo. 

G, grof zahvaljuje se najprej levičarjem, da so 
ga zbrali za glavnega govornika, pojasnaje povod da* 
našnjemu govoru ter označi načela, katera si je nje* 
govo skrčeno krdelo zapisalo na svojo zastavo, Na to 
pravi govornik blizu sledeče: Z veseljem in prizna
njem poizvedeli smo iz najvišjega prestolnega govora, 
da bode nespremenljiva naloga vladina skrbeti za to, 
da se bodo narodni in gmotni interesi vseh dežel in 
narodov v jednaki meri varovali, ne da bi se s tem 
jedlnstvo in moč naše države krhala* V obče je adresni 
načrt večine, podlaga razgovoru, le opis najvišja * 

Ereatolaega govora, kar je naravno; toda z odst \\ 
om% o katerem se sedaj rarj*vor vrši, prekoračila 

je večina adresnega odseka mejo, katero je prestolu! 
govor stavil, zahtevajo od nas, naj pripoznamo, da se 
najbolje pospešuje državna moč in korist po organ
skem razvoji avtonomije dotičnih kraljevin in dežel. 
Mi nismo o tem prepričani in nikakor ne priznavamo 
potrebe, da bi se država na federalitični podlagi raz* 
v^ala, (Dobro! m levici.) Nočem ozira jemati na 
svojo otoki in nazore , ki so mi prirojeni, in me 
vedno silijo stopiti v vrste onih. ki se zovejo centra-
Usti; slediti hočem le mirnemu in jasnemu razmotri-
vanju. V soglasji sč svojimi somišljenci objavljam, da 
nikakor ne mislimo na to, da bi se dosedanja avto* 
nomija kraljevin in dežel krčila, a trdimo,da večja bi 
škodovala celoti in posameznim deželam. Govornik 
pripoznava, da bi bila večja avtonomija nekaterim 
deželam celo v korist, a manjšim v gmotno pogubo; 
večjim kronovtnam bi se seveda navadno izpolnile 
želje in zahteve, a manjše dežele bi se morale ali 
temu udati, kar one priporočajo in jim vlada pred
laga, ali pa vsako delovanje na političnem polji 
opustiti. Neizogibno prišlo bi tudi zakonodajstvo pri 
taki obširni avtonomiji v nevaren tir, tako da bi 
postala skupna vez vseh dežel prerabla, da bi se na** 
rodi eden drugemu odtujiti ter da bi se skupna avstrij
ska zavednost omajala. 

Ko bi v posameznih kronovinah prebivalo ljud-
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Spisala Pavlina Pekova. 

(Dalje.) 

Špilperški podkopi so razdeljeni v dva dela. V 
desnem delu stoje najgrozoviiejše ječe brez zraka in 
brez luči. Te ječe so bile namenjene samo najsilo-
vitejšim hudodelcem. A kdor je bil spuščen skoz gro
zovita železna vrata v te podzemske brezzračae in 
temne špilperške ječe, ta navadno ni več živ prišel 
iz njih. Nesrečnik, bivajoč v največi temi in vedni 
mokroti, je najprej oslepel na to mu je telo vsled 
protina na vseh členkih oteklo, in slednjič ga je re
šila mučna smrt bolečin. 

V levem delu Špilperka stoji menj grozovite 
ječe. Te ječe dobivale so skoz posamezna majhna 
okenoa luči in zraka in zavoljo tega niso bile tak6 
nezdrave in ne takd pogubne, kakor prejšnje. Po teh 
ječah sedevali so navadno politični uporniki in manj 
nevarni jetniki. 

Vodja nas je najprej vodil po desnem krilu 
Špilperka, tedaj po najgrozovitejših ječah. 

Ko so se težka železna vrata Škripajo odprla, 
f>aimi mm p mm& m stalim mit r ofera& V 

sivo jedne narodnosti, postal bi tudi govornik v inte* 
resu ljubega miru med državljani, Če tudi nerad, fe-
deralist; a ker sta v vsaki bonovini vsaj dve na
rodnosti in ker bi v slučaji domačih prepirov pogo-
stoma jedaa drugo tlačila, ne da bi imela tlačena 
priliko pritožiti se, je zoner ve$jo avtonomijo dežel in zo
per federalizem* Zdaj imajo one narodnosti v tej vi
soki zbornici sorodnike, kateri jih po potrebi zoper 
domače nasilstvo branijo. Te misli dovedle so me 
same po sebi do onega vprašanja, katero se nahaja 
v onem adresinem stavku, ki se zdaj razpravlja, m 
katero se ne ik tako rešiti, da človek kar oči zatisne 
pred njim. Pred šestimi leti stavila si je vlada nalo
go, da pomiri zarad narodnosti razburjene duhove, a 
danes molči vlada o tem v moje veliko začudenje, 
kajti stalno je, da to se jej ni posrečilo in da je raz
burjenost danes večja nego keuaj. Mislim pa, da bi 
bila morala večina zastavo pomirjenja v roko vzeti 
oni treuotek, ko je vladi padla h rok, ter poudarjati, 
da hoče ona ta smoter doseči, 

In ker priznavam, da tiči v tem narodnem gi* 
banji tudi nevarnost za Avstro, potrebno je, da se ta 
zajezi in to tako, da se d4 narodom iz lastnega na« 
giba to, kar želijo, če ni v nasprotji s skupnostjo in 
močjo države. Gospod ministerski predsednik se je 
prilično izjavil, da ni mogoče zahtev različnih narod
nosti določiti na zlati toktuici, Prepričan sem, da tega 
vlada ne dela, o tem bode sioer obširneje govoril 
tudi moj tovariš, ki pove, kake razmere so v njegovi 
ožji domovini; a tudi mi, ki bivamo v južnih krono
vinah naše drŽave, znamo nekaj o tem povedati. 

Stalno je, da se pri nas Se vedno odurno zav* 
racajo najpoldevnejše Mje, kttere nikako m dišjio po 
državno pravnem nasprotovanji, želje, da bi se večji 
ozir jemal na defolne jezike v šoli, Mje hi m dopu* 
Uajo bojazni^ da bi učinite tazpor med narodi teh 
dežel, ker so se izrazile, ako se oziram ». pr. na svojo 
oijo domovino, do sedaj še vedno soglasno od Italijanov 
in Slovanov, ker tega ni odobraval in vladi priporočal h 
driavni zUr, katerega sesija je pred kratkim iztekla, 
temveč pred desetletji drug državni zbor, kateri je 
bil vse drugače sestavljen; in vender je vlada drugim 
v tem oziru mnogo privolila in dola. (Čajte! na levi). 
Ako nas na to volilei vprašajo, kako je to mogoče, je 
naravno, da M ramami majamo Ur poudarjamo, da 
imajo drugi narodi večje Uevilo zastopnikov v tej ebor* 
niči, ki bdj upliva pri glasovanji v državnem šhoru. 
(Čujte 1 na levi.) Bodi tega smo še vedno prepričani 

toplo, veliko ruto morala sem se zaviti, da se ne bi 
prehladih. 

Ko so se vrata za nami zopet zaprla, hodili smo 
nekaj minut v temi naprej; samo vodnikova svetit-
niea, kakor rešilna zvezdica, osvitljevala nam je temni 
hodnik. Stopili smo v jako dolg podkop, kjer je nekdaj 
bila občna ječa. Podkop je jako visok, širok in o-
bokan, tu pa tam je kapljala voda ž njega, Po obeh 
stenah podkopa, kakih deset korakov eden od dru
gega oddaljeni, so v zid vsekani prostori, V vsako 
teh lukenj bil je nekdaj človek prikovan. Gkolo vratu 
imel je ozek železen ovratnik, kt mu je glavo trdo k 
zidu držal; ravno tako so železno spone držalo p&s, 
noge in obe roke, ki so Morale razprte biti. In tako 
se nesrečnež na nobeno stran ni mogel gibati Verige 
in okovi še sedaj v zidu tičijo. Poleg tega bili so 
ti jetniki na pol slečeni, samo v platnene hlače o-
blečeni. Na glavo in pa na telo teh nesrečnikov 
kapljala je zdaj pa zdaj mrzla voda, tako da so se 
revežem vsled tega vnemali možgani In so naposled 
zblazneli. 

Toda ne samo, da so bili ti jetniki na štirih do 
šest straneh k zidu prikovani, aialo je zavoljo varnosti, 
da ne bi namreč mogli ubežati, med vsakimi petimi 
jetniki na stropu železno kolce, na katerem je viselo 
pet dolgih verig. Vsak jetnik je bil za nogo ptiko* 
van na eno tako verigo. In da bi jetniki ne izvedeli, 
kje je izhod iz ječe, niso jih v ječo vodili skoz vhod
na vrata, temveč spuščali »o jih z zavezanimi očmi 

o mo&hodmi pogrebi, da $$ to vprašanje po postavnem 
poU reši ter % omrom na Men i#. o$mvmga sokom 
s dne 81 dee, m? o splošnih pravicah *&**# 
predlogi mirt mhm, koleri M dohiti n ^ v Mkrfh 
m #ia;o rabiU deidni jmiH v uradu, v Mi in u 
jatmm iivljenji $ vednim ojrirom m mmiU jmih 
kolikor je enotni drimni upravi potreben, To je pred* 
log, katerega sem U pri drugi priliki stavil* 

A tukaj se zopet, nadaljuje govornik, ne strinjam 
% onimi gospodi flevičaitfi), ki so me iivolili ta glav* 
nega govornika, kajti radi priznavamo nemščini ono 
mesto, katero zavzima že danes vsled potrebe in v 
interesu enotne državne upravo, vender ne motamo 
odobravati, da bi se nemški jezik proglasil kot di> 
Žavni, kajti to je razialjivo za druge nenemškt 
narode in nima stvarnega pomena. (Prav dobro I na 
desnici). V to en primer. V Ital^i proglašeno ie ka
toliško vetoizpovedanje kot državno, dočim priznava 
avstrijska ustava vsem verotopoTodanjlm jednake pra
vice; a dobro nam je znano, kje se počuti bo^f ka
toliška cerkev: v 6aijf, kjer h katoliška vera za 
državno spoznana* ali v Avstriji, kjer so drugi vere 
s katoliško ravnopravne. Govornik naglasa dalje, da 
to izključljivo nemško stališče ne odgovarja niti nem
škemu značaju niti nemškemu duhu, ter navaja v do
kaz te svoje trditve različnih zgodovinskih dokazov. 

Potrebno je toraj, da se narodno gibanje v na
ravni tir spravi, a potrebno jo dalje tudi, da se vlada 
še drugih sredstev posluži, ako noče države v nevar
nost spraviti. Treba je# da se Avstrija bolje vlada 
nego keterakoli druga država, in to v dveh ozirih: 
T gmotnem in dušnem. V gmotnem oziru opozarja 
gospod grof na Trst, katerega važnost za državo m 
blaginja ljudstva se prezira, in obžaluje, da se vedno 
in vedno odnaša zidanje Železnice, ki bi vezala Trst 
neposreduo z južno Nemčijo in državnim središčem. 
V dušnem oziru naglasa pa, da bi se ou in njegovi 
jednakomišljoniki odločno protivili rakovi poti na 
gospodarskem in političnem polji. Govornik želi, naj 
ostanejo čista načela, katera so v osnovnih zakonih 
izražena, ter pričakuje od vlade, da bode ozir jemala 
na slčbodo in pravice državljanov, ki so v onih m>* 
konih zagotovljene. 

Dopisi 
(Z prišle© OkOlifie, 5. nov. - Zadnjič si o-
a, cenjena »Soča% da imaš malo upanja, da bi menila, cenjena „! 

pri vsej tej previdnosti, kakor nam je vo ĵa zagotav
ljal, znali so se pogostoma bolj sviti pa iiatjeni jet
niki oprostiti okovov in m p pot na piano. 

Šli smo daljo. Prišli smo na kraj, kjer jo več 
jam bilo v zemljo izkopanih. Po Mh luknjah je nek
daj tekla gnojnica. Tu notri so postavili obsojenca, 
da je tičal v gnojnici do pasu. Zgornji život pa jo 
bil trdo z verigami in deskami oklenen, da se ni 
mogel ganiti. In nesrečnež jo v teku nškaj dnij u-
mti v najstrahovitejiih mukah, ker so _ j-ega ži
vali anedle. Dalje nas je vodil skoz temne oboke. 
Prišli smo na kraj, kjer jo ne , * > trideset 
posameznih lesenih stani omaram podnbnOt Te 
stanice so se imenovale grobovi živili U m% ubogi 
jetnik, ki je bil znotraj na miš&i stol priklenjen, 
moral je imeti zavest, da je živ pokopan. Staniča je 
imela samo eno majhno luknjo, skoz katero so jet* 
niku hrano podajali. Ena takih staoie je še dobro 
ohranjena. Da pa človek dobi pojem, kaj je iib6gi 
jetnik v tej leseni luknji trpel, dajali so noter sedečo 
človeško podobo navadne velikosti z voska. 

Ta staaica je tudi zgodovinsko an«*.»*• i - Pri
poveduje se, da je oesar Jožef II. enkrat obhodil špil
perške podkope. J&> pa najde Človeka tako nevsnii-
fjeno priklenjenega v tem ozkim zatohlem prostoru, 
ostrmi nad toliko nečlovečnostjo. Na to ukaže odpe
ljati jetnika, in d& samega sebe eno celo uro zapreti 
v to grozno luknjo. Nič ni pomagala osupnjenoat in 
prestmienoit njegovih spremljemioev, ki so vso ato-
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se posrečile noro podjetje s tramvajem za prevažanje 
drv m državnih Trnovskih gozdov v Gorico. Odkrito 
povem, da meni bi bilo z ozirom na korist dosedanjih 
\i m tov £0 žal, ako bi podjetje izpod*$teio, kajti 

,a ; i bilo m Trnovce in njih sosede huje, nege 
& obvelja tramvaj. 

To je gotovo, da izvožnja iz Trnovskega pzda 
T zadnjih letih se ni le podvojite, ampak da je po
skočila na trikratno in štirikratno množino izvožaje 
pranjih let Jz nradnih razkazov mi je znano, « 
leta 1876 se je spravite iz gozda 14000 kubičnih 
metn« dr*, katerih bife* p&tfeaja bite ztrefab » 
r iesft 1 It. Potem so so izvažale do le taj / 
. > a, ne drv v okrog' Itevilt - t te 

. . . , , * - ' * . . y m ,000, 6.800, 12,600, U 
W.WK 8<MJC0. S««a tega wl jtt opazi«, da «*»j* 
leta se * iamita vsa dm, ki so bBa lamenjeni 
in celo i aa, dase izvozijo to da čakajo Se zdej 
v gozdu s ta » * * "r? na račun zadnjih let Ka-
kor drw ets k r : i ^ tako se tudi statbsai les imift 
t vodno n in ste* • takem razmerji, kakor 
drvs, T . v r̂v (iz hribov, ki so pošiljali fes 
v Strattce) aa fojenjr li i zate mere in bo moral dr* 

.*% 1 id vedao ve- prodajati. 
Ko aa je izvožnja iz gozda pomnožila, m se 

pomnožila živina na Trnovem in v sosednjih občinah, 
ampak štip Miza enako število glav, kakor pred leti. 
^sted tega je b8o velike vošnje pa malo vožnje moči 
in vozni* i so a cenami tako visoko, da erar ni 
mogel v«* idati bwa zgabe. Ker je razvidno, da 
naštete razmere niso le začasne, ampak da bodo Stal
ne, sjljene je bilo pzdaarsko »adzorst*© misliti na 
pomoč. V tem se ponudi sedanji podjetnik tramvaja, 
da be spravljal drva v Gorico. Cesarski erar sprejme 
ponudbo in dovoli, kolikor je bilo od njega odvisno, 
da saie podjetnik po eraiskih cestah voziti s tram
vajem* Pri t e m se j e pa erar v e d n o oziral 
na d o m a č e p r e b i v a l c e ter jim je zagotovil 
kvoinjo iz gozda na cesto, kajti tramvraj ne more v 
gozd* zagotovil jim je vso vožnjo stavbenega lesa, in 
ako bi to ne zadostovalo, dal bi jim tndi neposredno 
prevožnjo drv za kurjave celo v Gorico. V ta namen 
se dodelnjeti cesti čez Lokve in čez Dol in napravil 
se je natančen zapisnik onih gospodarjev, ki bi po* 
trebotali zaslužka, kedar bi tramvaj začel svoje delo. 
Tndi aa tekoče leto je bilo razno delo uže določeno. 
Sicer pa ni misliti na to, da bi domačini ne imeli 
dovolj dela v gozda, kajti izvožnja ne bo padala, tem 
več rastk; za cesto zadostoval jim bo stavbeni les 
brez drv. — Vrha tega je nova naredba tndi v tem 
ozira mnogim v korist, da nimajo prilike hoditi v 
mesto? kajti mnogi so puščali svoj zaslužek tam, kjer 
aa ga prejeli, in niso prinesli ničesa domov. Menim, 
da mi v tem ozira nikdo ne bo ogovarjal, kdor pozna 
nate voznike. 

Ser je torej množina lesa tolika, da je domačini 
ne morejo izvažati, ker je sedanja voznina tako vi
soke, da je erar ne more plačevati, treba je v tej za* 
devi pomoči Zdaj se poskaša s tramvajem, in resno 
je želeti, da bi se poskošaja dobro obnesla, kajti po
tem bi tndi domačini imeli primeren zaslužek. V ta 
namen naj bi občine šle podjetnika na roko in naj 
bi ma rade dovoljevale proti odškodnini svet, kjer bi 
se vozovi izogibali, vodo in take reči. Ako bi se po
tem tndi živina preveč ne strašila, morda bi šlo do
bro. Ako se p o s k n š n j a s t ramvajem ne 
p o s r e č i , s i l j e n b o g o z d a r s k i arad mi
s l i t i na d r a g o pomoč, ker pri dosedanjih raz
merah nikakor ne more ostati. Tedaj vzame najbrže 
vožnjo z živino v svoje roke. Koliko zaslužka ostane 
potem domačinom, mi ni znano. 

fe KobOrida, & nov, t L — Ko se je razšf-
rila vest, da nas zapusti nai kaplan & g. J. Murovec, 

je hotel, da se njegova Želja izpolni, ko so ga po 
preteka edne are zopet rešili, rekel je cesar i Jaz 
sem bil zadnji živ človek, kije ta notre sedel. Odslej 
naprej ne sm£ nobeden jetnik prestopiti praga teh ječ. 

In tako se je tndi zgodilo* 
Poleg slanic visi železna luknjasta hruška* To 

hruško, napolnjeno s papriko, ntikali so jetnika v 
usta, I iar j< I <a upil, tako da kadar je 
nesreči; > > prisiljen požirati pekoči poper. 

Se daleč od lesenih slanic stoji soba, Imeno
vana trezna etaniea. Tu so povezavah jetnike, ki niso 
hotel razodeti hudodelstva, in so jih z najbolj nečlo
veškim trpinčenjem silili, da bi povedali resnico. 

Sredi stanice stoji tako zvana trezna lestvica. 
Tndi na njej leži voščena podoba v človeškej veli
kosti, da se laže razvidi, kako so reveža ovijali in 
raztegavali ode. In ako nesrečnež tndi po tem divja
škem početji nI hotel govoriti, podžigali so mu % go~ 
reČim i in s kleščami. 

Pr%odifo pa se je potem, da je tak pomilovanja 
vredni nesrečnik izpovedoval vse in pritrjeval vsema, 
karkoli so od njega zahtevali, samo da bi bil rešen 
groznih mak m • .-. ija. Tako trapljem jetniki so 
potem v nekaterih oneh v strašnih bolečinah nmrli 

Mej temamo bili prišli do konca tega strašnega, 

prešinila je žalost vse tržaue in drage farane. Nemilo 
se nam je zdelo, da izgubimo gospoda, ki je postal 
tako domač T sredi vernih svojih ovetc in vsem tako 
dragi Kako bi ne? Mož je bil v vsakem obzira zna-
čajen, nepriatransk. Kolikor so ma razmere dovolile, 
tradil se je tadi za narodno stvar. Močen steber naše 
JStalnion* se je zvesto potegoval m prebujenje Ijud-
stva. Prijazen je bH vsakemu; ni ga, da bi ma mogel 
očitati kako razžalenje, bil je v resnici dober pastir; 
težko ga bodemo pogrešali v arojej sredi 

Y£ pa, častiti gospod, ostanite nam tadi na no
vem svojem mestaprijatelja ohranifenani spomin, 
kakor se hočemo tudi mi Vas ipominjati, Postili ste 
naa; aH p .' to nam v srcih hvaležen spomin, lju-
bežen in u ??*-«• l »Danes tukaj, jatri tam!* — to 
je pač gaslo f rij« i J — toda če tadi ste m ločili 
od nas, T dohn hočemo biti vett u | i ¥aa. Želimo 
Tam srečno iz zadovoljno življenje tndi med novimi 
Vašimi ovčkami. 

Prav ko to pišem, raznesla . ? tužna vest, da 
je po nesreči izgnbi! m lova življenje Fr. Kmnjee, 
•i pivec T Mlinsken pri Eoboridu. S tovarišem šla sta 
vesela na lov, a domi gredi pade tovariš, polka se 
aprožl in svinčene krogSiee zadenejo Kranjca v desno 
ledje, da pade na tla. To je bilo popoladne okolo 2. 
are. Zvečer tistega dne izdihnil jo po prejetih sv. 
akramentih svojo dušo. Kako jo U nesreča pretresla 
vse ljadstvo, U se more le misliti. Žalost je velika* 
Pač res da nesreča nikoli ne spi. Naj ranjki, ki je 
bil priljubljen mož, ki je wmm dnhevnika in učite
ljico, v mira počiva. 

IZ Šalir@ljf dne 25. oktobra. — Kratke so 
bile besede ki si jih, *draga Soča% prinesla v Štev. 
dne 18. septembra t. 1. kot vabilo k veselici, ki jo 
je napravilo naše bralno draštvo dne 20. septembra 
t. ].; ali izvršila se je tako častno, da sme naše bral
no draštvo v resnici na njo ponosno biti. Program 
so naši mladi ddetantje tako izvrstno izvršili, da ži* 
vio-klicem in ploskanja zbranega občinstva ni bilo ni 
konca ni kraja; nekatere točke so se morale po dva
krat in trikrat ponoviti. 

Da pa je veselica tako častno izpadla, pripomo
gli so največ naši vnanji gostje, ki so nas tako mno-
gobiojno počastili, kakor še nikoli prej, kakor se ta* 
di sedaj nikakor nismo nadejali« Iznenadilo nas je 
prekrasno petje proti večesu omenjenega dneva, ki 
se je bližalo naši vasi, ko sta prihajala Cerkljanska 
čitalnica in Idrijsko rokodelsko bralno draštvo vsako 
s svojim pevskim zborom in z mnogimi udi, Poča
stilo je naše društvo pri tej priložnosti več odličnih 
gostov kakor okrajna sodnika Tolminski in Cerkljan* 
skiv več častitih gosp. dahovnov in dijakov in dragih, 
kakor iz Jageršč, Dolenje Tribnše in iz dragih kra
jev. Ni moj namen, tukaj vse natanko opisovati in 
pripovedovati o tej veselici, ker bi morebiti marsi-
kede rekel, da se sami hvalimo. To pa rečem, da 
vsak obiskovalec se je pohvalno o nji izrekel, in vse 
je tako reklo, da kaj takega v Šebreljah še nikoli 
ni bilo. Hvala torej vam vsem, M ste nas obiskali 
pri veselici dne 20. septembra t L Ti in vaše hvale 
vredno vedenje ostanete nam še dolgo časa v blagem 
spominu, in željno pričakujemo, da bi še kateri krat 
tukaj skupaj v pryateyski, bmtovski ljubezni kateri 
veseli večer preživeli. 

Kakor se čita po časnikih iz raznih krajev mile 
naše slovenske domofine o strašnih nesrečah po na
ravnih nezgodah in povodnjih, tako je tudi naša ob
čina to leto po teh nesrečah zelo hudo zadeta. Toča 
je dvakrat tukaj silno hudo gospodarila *f prvič je ne
sla belo žito, drugič pa ajdo, tako da je ves pride* 
lek za letos posebno okolo Gorenje vasi skoro po
polnoma uničen. Tse poti in občinske ceste je voda 
to lečo dvakrat tako hudo razdrla da niti bošM m 

ri, nego smo bili noter prišli, na čisto nasprotnem 
konci Špilperka stopili smo zdaj na prosto. Laže 
vzdehnem, ko zopet zagledam beli dau in se se vrata 
za nami zaprla. Kar sem videla in slišala v komaj 
kratkej pol urici, zdele so se mi strašne, neverjetue 
sanje. Bila sem presunena do dna duše. 

A ti grozni podkopi, katere sem do tu opisalat 
odpravili se niso še le pred tridesetimi leti, temveč 
že pod cesarjem Leopoldom II, tedaj pred Miza sto 
leti. ©d one dobe naprej, dokler niso bile špilperške 
ječe leta 1 855 popolnoma opuščene, zapirali so onde 
samo za malo časa in v poboljšanje le takšne jetnike, 
M so se ustavljali svojej kazni ali pa ki so se v ječi 
grdo vedli. 

Na desnem krilu Spilperka Bfcoje, kakor že po
vedano, manj strahoviti podkopL p© njih ječah, da-
si so podzemske, se pa vender pa dnevi brez luči 
vidi in hodi. Skoz majhna posamezna okenca dobivajo 
svitiobo, da je v njih nekak somrak. Po teh podko-
pih je le malo občnih ječ, temveč ječe so tu razde
ljene v precej velike posamezne prostore. Po ajih je 
nekdaj sedelo mnogo imenitnih oseb največ piemeni-
tašev in vojaških častnikov in sicer zastran političnih 
pregreškov. Tsaka teh ječ imm pred vežo tablo, kjer 
stoji jiaoisftBji ime m n j ^ jetnfta* 

bilo mogoče po njih. toliko manj je bilo misliti na 
vožnjo; torej je bilo treba veliko dela in popravila 
in precej novcev pošteti, predno so se toliko popra
vile občinske ceste, da je bilo zopet mogoče voziti 
po njih. 

Skoda zarad teh nezgod se ne more v naši ob
čini računiti na stotake, ampak sme se reči, da je 
je na več tisuč. Tako velikih nesreč po hudi uri 
pri nas nikdo ne pomni, iu ^og daj, da bi jih tudi 
v prihodnjič nikdo več ne doživel. ' Ž. 

PoMčiiI preped. 
Razni odseki obeh delegacij marljivo delu

jejo; posebno se po svoji pridnosti letos odli
kuje ogrska delegacija, ki je sč svojim delom v 
odsekih skoraj uže pri kraji in nadejati se je, 
da bodeti obe delegaciji dokončali svoje delo
vanje do 20. t. m*; v proračunu za 1. 1886 
nastavljene vsote treh skupnih ministrov spre
jeli so odseki skoraj brez spremembe in brez 
kakega ugovora, ni dvombe, da je odobrš tudi 
skupščine. Ali večjo pozornost ko razprave o 
proračuna vzbudil je odgovor ministra zunanjih 
zadev, grofa Kalnoky a, na razna vprašanja o-
grških delegatov gledč naše zunanje politike. 
Izmed raznih vprašanj bila so tri naj imenit-
nejša: v kakih razmerah je naša država z Nem
čijo, z Rusijo in kako hoče Avstrija postopati 
proti nastalim premembam na balkanskem pol« 
otoku? Gledč Nemčije in Rusije se je minister 
skliceval na izjave lanskega leta in določno za
gotovil, da razmere do Nemčije so najboljše, da 
Nemčija računa na našo zanesljivost in mi na 
njeno in da dogodki na Balkanu teh razmer niso 
spremenili. Gledč Rusije je omenjal minister, da 
med našo državo in med Rusijo razen medna
rodnih dogovorov ni nikakih drugih; obstoječe 
dobre razmere so tiste, o katerih je natančneje 
govoril lansko leto. Zarad mnogih važnih med
sebojnih razmer moramo si v obojestranskem in
teresu prizadevati in želeti, da si ohranimo pri
jateljstvo z Rusijo. Tsak avstrijski ministek —• 
pravi dalje Kalnoky — si bode moral prizade
vati, da se z Rusijo, z našim najvažnejšim in 
najmočnejšim sosedom, sporazumi. Tudi to grenko 
kroglico morali so požreti ogrski šovinisti, ka
teri so do zdaj najrajše slišali in govorili le o 
kriku in ropotu proti Rusiji. Kar se tiče do
godkov na vzhodu, je rekel minister, da se o 
dejansko izvršenem združenji Bulgarije in Ru-
melije ne more govoriti, da se od nobene strani 
ni pripoznal „faitaeeomplitf, in ker je vsa za
deva še nerešena, manjka torej še vsak pred* 
pogoj, da bi se razširjate tudi druge države* 
»Status o;uo antea pomenja ohranitev prejšnjega 
položaja v smislu berolinske pogodbe. 86 Srbi
jo smo mi v razmerah, kakor prijatelj s prija
teljem in dobromislečim sosedom, ki o prilikah 
dobre svete daje; take svete smo dali njej, opo
minjali smo pa tudi Grke k zmernosti in pre
vidnosti. Tako je stališče vseh treh carskih 
vlastij in nadejati se je, da se njihovemu mo
ralnemu vpliva posreči uvesti prejšnji položaj. 
To je kratek zapopadek ministrovega odgovora, 
kakor je došel v javnost. Bode li tudi konfe
renca v Carigradu sklepala v tem smislu in če 
tudi sklene, bodoli se Bolgari kar z lepa tudi 
podali, je drugo vprašanje, bode namesto mi
nistra odgovorila prihodnjost. 

V navzočnosti cesarjeviča, ministrov in raz
nih dostojanstvenikov se je 4. t. m. zatvorila 
ogrska deželna razstava; cesarjevič kot pokro
vitelj razstave se je vsem zahvalil za požrtoval-
ni trud m povdarjal pri razstavi pojavljeu raz
voj Ogrske. 

Hrvaški zbor je zopet pričel svoje delova
nje; v prvi seji je Srb Subotič vlado interpe-
loval, ali je uže predložila najvišjemu potrjenju 
zakon, ki zadeva Srbe, vlada pa je predložila 
postavni načrt o preustrojbi uprave. 

Na Pruskem so se vršile volitve v deželni 
zbor; razne stranke povrnejo se skoraj v prej
šnjem števila, tako da zbornica ne bode imela 
spremenjenega lica. 

Francoska zbornim je sklicana m 10, 90* 
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Na Balkanu so razmere še vedno nespre
menjene, ker se je redno posvetovanje konfe
rence v Carigradu zavleklo, ko se je Turčija 
obotavljala imenovati svojega zastopnika; sled
njič je vender tudi tega imenovala in zastopal 
jo bode finančni minister Sever Paša. 

Domače in razne vesti 
N j e n o Vel ičanstvo presvitla cesarica vrnila 

se je sd svojega potovanja iz jutrovih dežel Forau* 
dila se je dva dni v Miramaru in je odpotovala po
tem na Ogersko v cesarski grad GOdolii), kjer ostane 
cesarska dr&žina do božičnih praznikov, kakor druga 
leta; a potem pojde na Dunaj* 

Slovensko bralno in podporno društvo 
v Gorici bo imelo prihodnjo nedeljo, 8* t m., ob 7, 
uri zvečer v novi dvorani Marssinijeve gostilne, ki se 
bo vsled pogodbe prepuščala čitalnici in rečenemu 
društva v zabavne namene, d o m a Č o zabavo , ob
stoječo s petja, govora in srečkanja. DomaČi pevci se 
na to uže pripravljajo in obečali so tudi društveniki 
pevci iz Št, Petta, ki so dobro issvežbani, da bodo poma
gali tisti večer, tako da se je nadejati lepe zabave« Dru
štveni predsednik bo govoril o slovenskih društvih v 
Gorici, da se nekako pokaže, s kakim narodnim ka
pitalom so se preselili Slovenci s Travnika v Tržno 
ulico k g. Marziniji. T poznejih letih bo kdo lahko 
primerjal sedanji stan goriških Slovencev z onim, ka
terega pričakujemo od bodočnosti, kateri ne izostane, 
ako m bo narod držal idealov in se ne zgubi v ko-
ristolovje in kruhoborstvo. Vzvišeni idoali naj nam 
bodo zvezde voditeljice v naših podjetjih in prizade
vanjih, da bomo v delu samem dobivali moč in ve
selje do daljnega delovanja, Srečkanje bo služilo v 
zabavo in pokritje morebitnih stroškov po določbi 
društvenih pravil. — Vsi društveniki in njih družine, 
kakor tudi prijatelji in podpiratelji društva se uljudno 
vabijo, da bi se obilno udeležili to prvo zabave v no
vih društvenih prostorih. Hi nam treba posebo ome
njati, da gospodje čitalničarji, ki so bili pričujoči pri 
porodu podpornega društva, bodo tudi pri tej veselici 
v obilnem številu zastopali najstarše slovensko dru
štvo v Gorici* 

Rajmund Sinek, o, k. davčni priglednik ali 
kontrolor v Tolminu, spisatelj knjige, katero smo zad
njič omenili! imenovan jo c* k* stalni davkar za Lo« 
šinjter pojde, kakor se pripoveduje, v kratkem na 
svoje novo mesto. Čestitamo delavnemu uradniku, ki 
si je zapamtil besede, da ne kar zapoveduje mu stan, 
ampak kar more, je mož storiti dolžan. 

Kupčijska zbornica goriška imela je 15. 
okt. sejo, v kateri je odobrila proračun za leto 1886. 
Med zdatnimi podporami odločila je tudi čipkarski 
šoli na Otlici 100 gld. O zapisniku te seje drugi krat 
kaj več. 

N o v o pokopal i šče v Gorici bilo je tudi le
tos na Vernih duš dan močno obiskovano. Dan prej 
ni bilo mogoče iti na pokopališče, ker je ves dan 
deževalo. Pri tej priliki se je zopet pokazalo, da on-
dašnjt svet ne odgovarja svojemu namenu in da bo 
treba skrbeti za novo pokopališče prej nego kdo 
misli* Iz tega razloga nismo za to, da bi se zidala 
na pokopališči dragocena kapela, ampak sezida naj se 
le začasna za kakih 4-6 let* kajti nikdo ne more zago
toviti, da ostane pokopališče dalje na sedanjem mestu, 
posebno ako se napelje mimo njega pitna voda za 
mesto, kakor se zdaj govori. 

P e s nekega gospoda posredno tudi nam ne 
dA miru, ker fce zaganja brez povoda v mirne šetav-
ce, ki potem tožijo gospodarja radi odškodnine m 
prestani strah in bolečine, in se nazadnje na nas 
obračajo, ako niso mogli vsega doseči, kar so želeli. 
Prosimo lastnika onega psa, naj ga priveze, da ne bo 
klal, slavno gosposko pa, naj ostro kaznuje prestopke 
zoper varnost življenja, da bo Gorica v resnici avstrij
ska Nizza, kamor bodo tujci zahajali brez strahu, da 
bi jih na sprehoda pes ugrizel. 

Profesor Pr. Šuk^e j e odložil mandat držav
nega poslanca ter se priporoča Dolenjcem, naj bi ga 
zopet vofili Menili smo, da g. Šuklje počaka v držav
nem zboru obravnavo svoje volitve, kjer bi imel 
priliko, da bi navedel vse razloge ^Ljubljanskega li
sta11 za veljavnost svoje volitve, a storil je drugače, 
in neki dunajski list meni* da to se je zgodilo med 
drugim zato, da bi se na Danaji ne opisavala ona vo
litev, katera je delala nekim visokim .osebam toliko 
preglavice. 

V Trs ta vršile 3e bodo volitve v metno stara* 
šinstvo, oziroma v deželni zbor, od 30. nov. do 13. 
decembra» Volitev se udeleži tudi 380 volilcev, kate
rim je meatno županstvo do zdaj zanikalo volilno pra
vico, kateri so morali vaied tega pri upravni sodniji 
n a Dunaji iskati pravice, kjer jih je zagovarjal dr. 
Babi 

Odprto p i smo gospodu I. Cotič-u, za
časnemu pristavu na s lovenskem oddelku 
kmetiSke šole v Gorici. 

Pri javni preizkušnji Vaših učencev iz trtorejo 
in kletarstva dne 27. p. m,, izpraševali ste goapod 
Cotič nekega učenca o pravilni napravi belega vina. 
Mej ostalim ste prašali: No, koliko časa pustijo pa 
v Vipavski dolini mošt belega grozdja na tropinah 
vreti(sic!)? Učenec Vam je odgovoril: po 48 ur. 
In Vi sami ste po tem prav glasno, recimo markantno 

_poydarjaiiV i a ^ t a k o — r a v n ^ n j e n i k a k o r i i i -
p r a v o , k e r p o s t a n e p o t e m b e l o v i n o 
p r e z a g a t n o , p r e t r d o ; čemur Vam je vpra
šani učenec včstno pritrjeval 

Da sem 48 urno kipenjc mošta navadnega be
lega vina na tropinah š e l e j a z v V i p a v s k i 
d o l i n i (menim kranjski del) p r i p o r o č a t i pri
č e l , dočim so ga prej splošno, in ga sem ter tja 
starokopitneži še dandanes tudi po 6 do 8 dnij na 
tropinah puščajo, to v6 pač sleherni, za stvar se bri-
gajoči Vipavec ali Gončan, in t o v e d o l i s t e 
g o t o v o t a k i s t o d o b r o t u d i V i g, C o t i Č , 
k a j t i s i c e r b i s e ne d r ž a l i t a k o s t r o g o 
š t e v i l k e 4 8 ur, a m p a k g o v o r i l i l i , a k o 
b i i m e l i V i p a v o e s p l o h v m i a l i , o d n e -
v i h k i p e n j a. 

Vi gospod Cotič ste torej v pričo mene — ne 
da bi me pa poznali — moj nauk kot neprav, tedaj 
napačen proglasili. Na sami preizkušnji Vam nisem 
mogel odgovoriti, odgovarjam Vam torej po tej poti 
javno danes. Odgovarjam Vam pa le za to, k e r to 
o d m e n e z a h t e v a s t r o k o v n j a š k a č a s t , 
kajti sicer bi se o meni lahko reklo: „kdor molči, 
pritrjuje, * 

Vidite gospod Cotič, jaz sem sam .rojen Vi
pavec, in kakor tak, sin nekdašnjega največjega vi
pavskega vinogradnika. To navajam le zaradi tega, 
da bodeto prepričani, da som imel že od najmlajših 
nog obilo prilike opazovati, kakšen okus pri bolem vi
nu Vipavcem samim, osobito pa njih vinokupcem ugaja. 
Prvi kakor drugi zahtevali so včdno bolj, di, oelč 
odločno zagatno belo — nekdaj: rudeče, ne črno) 
vino. Milemu kso rekli, da je „p r e m e h k o*, in ka-
kor tako po njih mislih netrajno, nestanovitno, Ko 
sem leta 1873. na svoje sedale mesto na Slap pri
šel, ni se okus Vipavcev, kakor tudi okus njih vi-
nokupcev čisto nič izpremenil. Le toliko sem pač 
opazil, da so v veliko obilnejši meri nego nekdaj, 
goriški krčrnarji, goriški vinokupci po belem vipav
skem vinu popraševati pričeli, in da je vsled tega, 
kakor se je s^loh slišalo, našim vrlim Bricem s pro
dajo njih „ m i l i h vin**, bolj trdo hodilo, zaradi 
Česar jim je — ako se ne motim — gospod kolega 
Povše priporočal, da naj od stare običajne naprave 
belega vina, nekoliko odnehajo. Tukaj na Slapu iz
ročilo se mi je gospodarstvo male graščinice, na ka
teri sem imel čisto iz nova gospodariti pričeti, ia to 
pa tako, da b i g o s p o d a r s t v o k a j n e s l o , 
n e pa l e e k s p e r i m e n t o v a n j u s l u ž i l o . 

Da Vipavci sami, kakor tudi kupci vipavskega 
belega vina, ako se sme tako reči, pravega vinskega 
okusa imeli niso, to je, da niso ljubili kakor Nemci, 
Francozi, Magyari, Štajerci itd. milih belih vin, am
pak bolj zagatna, to sem jaz t o r e j p r e d o b r o 
v č d e l . S i c e r j e p a , m e n i m , z a v s a c e g a 
č l o v e k a p a č o n o p r a v o in d o b r o , k a r 
s e mu d o p a d a , in n a j m a n j s i p u s t i v 
o k u s u j e d i j in p i j a č z a v e d e n č l o v e k 
k a j o k t r o i r a t i , t o j e u s i l i t i . Ta misel me 
je vodila, da nisem kar na mah stare naprave belih 
vipavskih vio popolnoma zavrgel ter se sam v go
spodarstvu Čisto nove naprave poprijel. Ta misel me 
je vodila pa tudi, da nisem kar javno učiti pričel: 
proč z vsem kipenjem na tropinah, poprimite se no
vega nemškega načina, kakeršnega sem se v Eloster-
neuburgu učit Držal sem se sam v šolskem gospo
darstvu zlate srednje poti, puščal sem bele mošta po 
48 ur le na tropinah kipeti, priporočal sem to i dru
gim ; in danes čez 13 let se čisto nič ne kesam, da 
sem tako postopal. Uspeh je po moji želji,] pivci so 
se milejšemu belemu vinu dobro privadli, vinograd
niki pa tudi, in poslednji so še vrhu tega do dobrega 
prepričani, da so tako napravljena bela vina stano-
vitnejša mimo prejšnih. vi g* Cotič, ste se morda 
kedaj tudi kaj narodnega gospodarstva učili, in po 
tem bodete pač vedeli, da se je producenttt ravnati 
po konsameniu, ne pa narobe. In dosledno temu 
stavku, ni torej tako strašansko napačno ravnano, ako 
mošte navadnih naših belih vin namesto l e 3 0 do 
3 6 ur, k a k o r V i u č i t e , c e l i h 4 8 , k a k o r 
j a z u č i m , na tropinah kipeti pustimo, O finih bo-
teljskih belih vinih, te se vč; da to ne valja. 

Toliko v opravičenje, zakaj jaz mošte belih vin 
po 43 ur na tropinah kipeti pustim, in zakaj to i 
drugim Vipavcem priporočam. Navedel bi za to mo
je postopanje lahko še druzih kletarskih, (iz narave 
našega svetd — naše zemlje — in iz narave našega 
podnebja izvirajočih uzrokov; pa čemu, saj bode vsak 
čitatelj že iz dozdaj navedenega lahko izpoznal, kako 
je Vam gospod Cotič šlo pri preizkušnji le za „dla-
k o v j a j c i " ne pa za resnobno razpravo predmeta. 

Vi ste fd izpitu *> napravi belega navadnega 

kakor: 1. Za napravo belega vina se grozdje najpred 
>a mreži oroblja potem na mlinu zmastt Prašam, ali 
se v praksi r6s tako postopa? Ne! je odločni odgo
vor, kajti vsak količkaj vešči kletar pač vč, da se 
grozdje, ako gaje količkaj velika množina, p r a k-
t i č n o naipred na mlinu zinrsti, in potem še le zrna-
ščeno na mreži roblja. 

2) Orobljano in zmaščeno grozdje se spravi v 
kado, k j e r s e v r h u t r o p i n p r e v r t a n o d n o 
p o l o ž i t e r s e z n j i m t r o p i n e p o d m o š t 
p o t l a č i j o, d a n e m o r e v r h u n j i h c i k na-
s t a t f . Ailje temu v paksires tako? Ne T je zo
pet odločni odgovor, kajti tropine (polki in lupinice) 
se le pri napravi črnih vin pod mošt spravljajo ter ob
držijo, da dobi vino več barvila in zagatnosti, nikdar 
pa ne pri napravi belih, katera naj bodo milega okusa, 
katera so po trditvi gospoda Gotica že prezagatna, 
ako 48 ur mošt POD TROPINAMI kipi, 

8) Glicerina se dodaja I d o %QI0, in to le sta* 
ffijJSFSk Kk$$l J MLADIH BI GLICERIN KI-PENJB HtOUZBOČIL. 

AH je to reaP Zopet ne, kajti n a v a d n i m 
v i n o m (in le o teh je bil pri preizkušnji govor) 
dodAsekB k v e č e m u 10/0 g l i c e r i n a } in da 
utegno glicerin v vinu, bodi si v mladem aH v sta
nem, KIPENJE PEOUZROČITI, je tudi čisto nova 
kemična iznajdba gospoda Cotiča, kajti sicer je sploh 
znano, da je glicerin postranski produkt alkoholičnega 
$?0 r#JS?* t l l» o r i r o m # aladora, in da on NIKAKE-
GA KIPENJA ZMOŽEN NI, IN PBAV ZABADI 
ŠB&~mmmo G A V I N 0 M v POTREBI NA-MESTO BLADORA. 

4) Ako j© za presnemanje vin slabo, ne jasno 
S??16* pww«ri|l« s® W t e _ P A K&BT BB MORA 
ZAKADITI DOBRO Sfe ŽVEPLOM, Gospod Ootlfi! 
prašam Vas, kdo bode 1. v dobro nb ieplom zaka
jeni kleti delal, oziroma dihal t in 2. kacega meteo-
rologičnega upliva na zrak kleti — in le o zraku, 
to j e ; o pritisku, o gostosti o vlažnosti, o aloktrlki 
zraka v kleti, more biti pri neugodnem vrem&nu go» 
vor je vonder dim žvepla, ali kemično rečeno Ivoplona 
sokislina ? P P 8 kemijo pač nista posebna inaaoa, 
gospod Cotič, ne P — 

5) V trtor^i prišli sto I na rudninska gnojila* 
učenec naštel Vam je vsa dobro, le na eno ste ga 
Se le Vi opozorili, in to je bil PREMOG. OD K I 
DAJ SE VENDER 8 PREMOGOM GNOJI P KAKO 
PA RAZPADA PREMOG V ZEMLJI P P P -

Ako bi se ne bil mej preizkušnjo % uzviieno 
osebo razgovarjal, slišal bi gotovo Se maraikako in* 
teresantno novico, pa zagotavljam Vas, da mi jih je 
bilo že tako čez in Čez dovolj. Dovolite mi vender 
če eno vprašanje: Kako pride to, da so Vaša le
tošnja bela vina, če tudi so 1 e 3 0 d o 8 6 u r ki
p e l a na tropinah, odločno zagatnejša, nego vsa nafia 
tukajšnja* katerih imamo štiri velike sode pri 48 
urnem kipenji P Ali je to prav, da v teoriji o 80 do 
36 urnem kipenji govorite, v praksi pa — kakor je 
to gospod Žepič priznal, mošt tri dni, to je 7 2, r e-
c i : d v a i n s e d e m d e s e t ur na tropinah kipeti 
pustite??? 

Bodi dovolj. (Konečni 
prejšnje stavke smo opustili, 
osebni, proti g. Gotiču. Ur.) 

Totiko s primernim spoštovanjem 
RIHARD DOLENC. 

Vodja deželne kranjske vinarske 
in sadjarske šole na Slapu. 

Slap dnč 2, novembra 1885« 

odstavek ia nekatere 
ker so se nam zdeli 

+ 
Potrtega, srca naznanjamo vsom p* a, sorodnikom, pri

jateljem in znancem, da je naša preljubljena mati 

APOEONIJA BENKO 
v nedeljo dne 1. t. m. po kratki, mučni bolezni previdena ss 
vsemi tolažili naše s?, vere v 64. leta svojega Mvenja mirno 
T Gospodu zaspala. 

Ob enem se zahvaljujemo iz dna srca našemu čast, du
hovnemu pastirju za Jjubeznjivo skrbnost, s ktero so jo bla
govolili pripraviti na zadnje potovanje in za mUo tolažbo, ki 
so jo v srce ulivali plakajoči rodbini; potem pa tudi prečast, 
duhovnikoma iz sosednih vasi, sorodnikom, prijateljem in so-
sedom, ki so jej v tolikem številu skazatt zadnjo 4mt in nam 
s tem na najblazji način izrazili svoje sočutje. 

Nepozab^iva rajnka bodi priporočena blagemu spominu! 

Staroselo 5 novembra 1835, 
Žalujoča rodbina. 

Stavbinski slogi, 
zlasti krSčanski, nji^ razvoj in kratka zgodovina 2 do* 
datkom o zidanji in popravljanji cerkva. V tekstu 
145 slik in 40 tabel s 305 slikami. Spisal J. F L I S , 
Špirituval v knezo*Škofovem semenišči. Ta knjiga je 
ravnokar Mla v »Katoliški tiskarni9 v Ljubljani in 
jo predaja ? 0oriei po 6 gL 50 kr. izvod 



t Pedpiemd si Reje T &»t, W«M»»* 
i »«ra občinstvu, d* T STOJI xa-

logi T «k»fesfci »Hči it. W im» 
po novem narejene 

čevlje za molke po 
igifitapi načinii z efewt»o vse en kes. 

so je za bližnji zimski čas * rasnimi vr« 
slami žev|jav is ptviti iovarea diatajskili ia_ parijo 
»•^ ' • ̂  * * * * * * * * H « * ta«^k* * S 
* i kUk^Bfm kmrmm% m &m «nw — - • *• 

i i N ^ pni V*d*»tw w»Hii *«4«*t*. W * * » **' 

okorni 
BSSJJC ^NTILE. 

TJŽI2 5 0 

••M VfM 9§wJwtaP * 

MsftHMU 
raipriidaja vso svojo zaloge 
i z v i l i b r » t k i h 

v o l n e n i ^ r o l i 
ostalih k®sih za molke obleko, 

fctfostiajoeifc m «fel® oMeke* 
BUMNIČ sukitj% hlače lit telovnik, 
w & barvah in nepokoni-

p# čakanjih dveh nizko določenih 
„_„ _,j sicer: 
II. vrsta m popolno obleko . • . . SI* 8-SO 
I. vrtin , » « * . - . *&4J# 

Od teh izidih kosov te »o »potujejo uzorci, 
fal pa se zavele® i tem javne, 4a vzaaieai blago, M 
» M ugajale* brez obotavljanja nazaj. 

Bazpoiitiajo »0 omenjene robe* ne du M se a?* 
računll* »treski zaboja proti poi-nemu povzetju »Ji 
m poslani denar. 

mmmt^mmmgssgamaamB t ,1111 • w w 

MIT UPU TICHJI 
p o dr» M a l i c i 

je odlo6to> sajboJjie zdravile zoper pretia ter 
ravmatizera, trenje pa udih, bolečine ¥ 
križi ter živcih, otekline, otrpnele mde in M-
te itd., malo časa če se rabi, pa mine po polnem 
trganje, kar dokazuje obilno zahval Zahteva naj se 
samo *eve£ zoper trg&Dje po idr. Malici" % 
zraven stoječim majnenjeni; 1 steklenica 60 kr* 

Zalivala. ff* Gospodo pL IritfcecaGY-jii» lekarn v Ljubljani. 
Moja mali so na profinskej bolezni na nogi silno 

trpeli in razna domača zdrr lila brezuspešno rabili. Ko je pa 
m čedalje hujša prihajala in nže več dnij niso mogli 

stopiti na nogo, spomnim se na Tal dr* Malice? protiisski 
evet pO M *. si ga nemudoma naročim. In res imel je 

$*-* • l '$t% da so se po IraikeJ rabi oprostili MBčMh 
hote&ifc S popohttm prepričanjem prizaa^sm torej dr. 
MaMfe § iski cvet kot Izvrplno mšl&mU® m ga rsa-
ketna boltiiku v jednakej bofc&ni priporoteB* Vaaej blago-
rodnosti pa iarekam najprisrčnejšo zahralo s vtem spelto* 
Vanjam ndani 

Fra&e Jngt posestnik v Šmarji pri Celji. 
M T FfimlaaU Eelii&i sirup kranjski, m%/g 
izboren zoper kašelj, hiipavoe^ tratobol, prsna in pljučne 
bolečine; 1 steklenica 50 kr, KbnsinejSt nego vsi v trgovmih 
se nahajajoči šoki In sitopu 
IMT Kri fistOne ircgliee^ e. kr, pri¥.y T ^ | 
no smele bi se v nljedaem gospodinjstva pogrešati in so se 
nže tknčkrat sijajno earedoCMe pri zabasanji človeškega telesa, 
gteroboli, otrpmenih nd% skalenea lelodui, jetrnih in obistnjl 
boleznih, v ak. tanjah k 21 fcr.; jeden aavoj a 6 škaioljami 1 
p&iL 5 kr* lianje od enega zavofa se a poŠto ne razposilu. 

povzetem te Airesa je; 
it Kutin tip ? M 

samskega ataau iMo se T mohaaičai umetni 
BjiroBa!? :, .: Pragi BC mora biti 
moraneov ^ j , :o računati 
ter mora biti v«žč slovenskega jezika. Stroga 
polteaosl je neobhodni pog«i, ,ilec možke 
starosti UBB prednost* Sasiov mlina M se 
pri uredništvu ftSote,* o 

Jožef Culo V 
trpfe© m iteM* m um #r#M 

mmosi}& skva^mn #Mastfnt & HB& ^ svoji [B 
štftcfuu ?eMko salogo v&mkovratijili Igrae, no- Lg 

* «j s ii&nh punčik % obleko IB brea Tm 
>t , iino TO^e volnenega blaga, rokavica, 
{me oti*'-*: rat v% reovnike, amp^« 
aih vrat, škornje, volnene čevlja tm »©o 

ic» no- M% 
i brea (m 

te^av H 
ri®o s A l 

pdpkt i in bn i njih vai&e veHkoatî  in pmv | | 
V .* r t^jfiiieje podobice m Pa- H 

. . » *, raipclavaake vrate tudi z cikla J | 
ia bele koeii « atojalora, Mpe, rolB© TOBOO ^ 
najraili^nejših vral in tudi i bisernih matic, 

a | t e j u.« i r|ei ae srebra iid. i 
Cent teko ibke-, d*i se ni bati tek 

znovanja. 

POTNIKE m Bum 
epravlja v 

Ameriko 
najbolje in najeeneje 

(Ssjstarejia irma te vrste,) 

Gotov pomo6ek. 
YMko dobi plačilo feitro sazajr ako bi ostal moj 

gotovi 
R0B0RANTIU>I (pomeček, & brada mstef) 

brez napeha. Ima todt golov uspeh pro
ti pleš i , i zpadanju ia% luski* 
nas t i g l a v i m o s i v l j e n j u las* 
Uspeh je golov po nekaterem ^rgnenji. 
IDelujebitro. Izvirna stekjenke raaposi-
ja po 1 gl W kr,» steklenico m poskn-
Injo po I gt hO r o I i e h v Brnu« Za* 
loge: v O o r i c i : Cristofolettir lekftr; 
v Trs tu; Pavel Hocea> fekar v mestni 
palači; v L j u b l j a n i : Ed* Mahr; v 
M a d r u: H. Andrevjeh, 

Bohoraiifiiini rabi se pogost« s nspebom tudi 
proii s l a b o s t i spomina in b o l e s t i v g lav i , kar 
se lahko dokaže sh spričevaH m zahvalami 

W&, T imenovanih zalogah dobi se tudi u s t n a 
karpa ika voda G r o l i c h o v a , go tova pomoč 
zoper vsakorino bolenje zobf neobhodno potrebna* da se 
ohrani njih lepota, izvrstno sredstvo, da se ohranijo in či
stijo zobje, Usta in lesna, sestavljena iz zdravilnih korenifc 
moravskih Earpat; prave steklenkse po 60 kr* 

Št 264 

Ravnateljst?o zastavljavnice (Monte di pietft), 
vstanovljene po grofu Thnrna v Gorici naznanja, 
da bode dne 7. decembra začela javna dražba (kant) 
nerešenih zastav III. četrt leta 1884, t. j . tistih, 
ki so bile zastavljene meseca julija, avgusta in 
septembra 1884.— 

Ravnatelj; D. 10VISONI. 

EDINO 
v največji krojaMei za molke 

IGNACIJA STIHIH! 
V 6 0 B I C I 

nahajajo se izgotovjjene v neizmerno izboro 

povrhne suknje za molke pOdoblSČene 
z volno po gl. 10 do 40 

»popolna obleka za možice, lično delo pu gl. 10 do U0 
hlače za možke, nov kroj . . po gl. 3 do 10 
Mentschikou" za možke * . . po gl. 14 do 26 
halje Kordpol (seremi tečaj) neizmer

nega trpeza . . . po gl. %0 do 12 
Popolna obleka za dečke in otroke, za sobo, 

plašči za dež nepremočljivi, čevlji za lov, vrha tega 

pialčev vratherproff, dolman, gaeeo za gospo — za 
to blago odprt se je v Yečje iložnost gospodov 
odjentnikov poseben oddelek v posebnem, lo
čenem prostoru blizu prodajal niče, 

itosff k pfkt iilijf !i otNtoallUknh 
Blago vsake vrste za delo po meri, cene prav 

nizke, delo lično, strari, ki ne dopadajo, m zmenijo 
brez teiave. 

Edina zaloga graje, jop, izvirnih »vitle t 
volne iz imenitne tovarna v Stoekolmu pod odgovor* 
nostjo prof* dr* Jagerja. 

« 9 

lasten pridelek 
posestnika Avguštinu Bitossa 

i z V i z i n a c l e , 
prodaja se na debelo 

f ia delta Cr©ee w Umd Si 
blizu Pretira pri sv. Anionu* 

A»tirrheitTJloaf najboljše zdravilo proti prehlaje* 
nja in Če bolijo kosti, proti hromoti delavnih čutni©, 
bolečinant v križi in v prsih, prehladnim bolečinam v 
gla?i in v r,obeh. Steklenica 40 kr. 

Pest i le saalOttinske; (kolesca zoper gliste, iz
kušeno zdravilo zoper gliste, škatljica 10 kr., 100 ko-
ščekov 50 kr., 1000 koščekov 4 gld., 2(100 koščekov 6 gl. 

Salieilae pastile proti prehlajenju, naj-
boljši pripomoček proti davici (difteritis), pijačnim, prsnim 
in vratnim bolečtnamf zoper kadelj in hrlpavost; škat-
Ijica 20 kr. 

Zeliščni prsni Sirop. Ta iz zdravilnih seliič 
izdelani sirop se rabi z najboljšim uspehom proti vsem 
prsnim in pljučnim boleznim, zasliženju, kašQu, hripa-
vosti, dnsljivemu kaši ju itd. Odraščeni naj vzamejo 8 
do 4 žlice vsak dan, otroci pa toliko žličlc. Steklenica 
36 kr. 

Xu navedena, kakor vsa 
druga z d r a v i l a se 

smiraj sveža dobe 
v l e k a m i 

»Pri Angelu*6 

na D u n a j s k i cest i , 
ĵgr $e nara&ta taUjpo poUi proti povmliu tmrtujtjo. 

uistra. o 

XL D R Z A V H A L O T E R I J A ! 
Pe Hajvisjem povelji Mjeg. ^ ces. m kr. Veličanstva. fl 

Bogato zatožen«, po o. fc vodstm ^ 5 ^ Ioterijakili prihodkov žagotoTl^ea 

aa škafa* vejeifee ielredalae aaaeae. 
i l l S i €<eM&#T f stoli 
1 0mm dobitek z. 10.000 gld., i glavni dobitek s 5000 gld. enotne papige rente, 

ti!.fr—" iB ?SŽ?bft{,
cSotfln

(?„,,0,b.Wti P° lmo «'• ™ w **S*»po«iO gl. enot«fc p*pime rente, »ledaM dobitki 
T gotovi po 100 • gl., 60 gld\ 40 gtd., 20 gld. 10 gld., 8 gld. in % gld. y iupnem TOe8'k0 1(^800 gld. 

» r e z a l o s e b o n e p r e l t l i c l j i v o S O , d e c e m b r a 1 8 8 0 . 
Natančneje določbe obeeg« igrarni načrt, M se dobim brestpI««no pri oddelku z* driarno loterijo (Stadt Biomer-

gasae 7, %. Stock, im Jaooberhofe), kakor tndi pri mnogobrojnib. razpefaletit. 
S Sveeice M dmpttšilclo podalo« pr«ste. S 

N. »»..H «,.««. oktobr* ia«. c . k. vodstvo loterijskih prihodkov, 
oddelek za državo« loterijo. 


